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Ata da décima primeira sessão ordinária do primeiro período legislativo da 

Câmara Municipal de Vereadores de Tuparetama – PE. 

Aos dois dias do mês de maio do ano dois mil e vinte e dois, na presidência 

do Sr. Arlã Markson Gomes de Souza, que fez a chamada dos Srs. Vereadores 

para assinaturas no livro de presenças e na ata dos trabalhos anteriores após 

aprovação por unanimidade, não comparecendo os Srs. Vereadores Sebastião 

Nunes de Sales e Antonio Valmir batista Tunú, apresentando o 

Requerimento Nº 019/2022 do Vereador Domênico de Siqueira Perazzo 

solicitando os valores pagos das bandas que se apresentaram nas festividades 

de emancipação política da cidade, Requerimento Nº 020/2022 dos 

Vereadores Antonio Valmir Batista Tunú, Arlã Markson Gomes de Souza e 

Vanda Lúcia Cavalcante Silvestre solicitando a restauração dos equipamentos 

e brinquedos da Academia das Cidades, com a palavra, o Sr. Vereador Joel 

Gomes Pessoa pede providências com o veículo do TFD, que está levando 

pessoas para o Recife para outros fins, que podem pagar e tomando o lugar 

daqueles que vão fazer tratamento, levando ainda uma quantidade a maior de 

passageiros, e sendo parado pela polícia sofrerá sanções, que serão pagas pelo 

povo, então seria conveniente que se fizesse uma relação dos doentes, 

resguardando o direito da passagem, o perigo de um acidente também é 

enorme pela falta de manutenção, então irá requerer para que seja cumprido 

a real utilidade do veículo e a capacidade de passageiros, sabendo que a 

condição de paciente já é difícil, piorando com a forma de transporte e 

atendimento, o mesmo informa de reunião na próxima quinta-feira no Palácio 

do Governo reiterando vários pedidos, entre eles o problema da barragem de 

Ingazeira no tocante as estradas, mesmo não sendo da alçada do governo do 

estado, e da situação do Rio Pajeú, além do pedidos como passagens 

molhadas, em benefício do povo, o Sr. Presidente apóia o  requerimento em 

busca de melhorias para o TFD, dando prioridade aos doentes e vendo a real 

capacidade de transporte, prosseguindo, o Vereador Plécio Galvão cita a visita 

dos deputados Lucas Ramos e Fabrízio Ferraz que trazem obras para as 

escolas estaduais, e se reuniram com os agricultores, fazendo atitudes de 

grande valia, principalmente na questão de barragens, de grande importância 

para a região, principalmente em um ano irregular como esse, alerta para a 

ocorrência de mau atendimento no hospital local, inclusive chegando a faltar 

médico, o mesmo ainda pede a contratação de pessoas e não de máquinas  

pra fazer o roço das estradas pra melhorar as condições do povo, outra crítica 

diz respeito a falta de resposta dos requerimentos, onde solicitamos vários e 
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não fomos atendidos, pede também a valorização do esporte, citando a 

situação da quadra da Vila, que é bastante freqüentada mas tem piso de  

péssima qualidade, inclusive já solicitou a notificação da empresa, alertando 

que através do esporte tiramos o jovem da marginalidade, o Sr. Vereador Joel 

Gomes Pessoa pede um aparte, concedido, comenta sobre as escolas 

estaduais que receberão o espaço 4.0, e uma mega reforma, o que melhorará 

mais a condução do ensino naquelas escolas, o Sr. Presidente informa a todos 

que  essa semana viajaram dezesseis pessoas no TFD e os demais em outro 

veículo, todos com requisição, em seguida o Sr. Vereador Danilo Augusto 

Oliveira Pereira Nunes cita o seu trabalho de oposição com responsabilidade 

sem deixar de cobrar o que o povo lhe solicita e chegou a si um áudio do 

prefeito criticando a sua visita a casa de apoio lhe chamando de oportunista 

mas quer informar ao povo que há requerimentos nesta casa desde o ano 

passado, feito pelos vereadores de situação porque a população traz as 

informações sobre a casa, e sabe das condições do povo, mas da casa critica e 

cobra do prefeito porque não paga do seu bolso, sabendo da falta até de 

alimentação, inclusive de pão, que quando tem é doado por outra pessoa, é 

uma casa em situação deplorável e mostra a realidade, o Sr. Vereador Joel 

Gomes Pessôa pede um aparte, concedido, relata que o Executivo esquece do 

papel do vereador, pra que o gestor faça a correção do que está errado, 

irritante é ver que ele pensa que é o dono do município, aplaude ainda a 

atitude dos vereadores, e não há problema em fiscalizar, o Sr. Vereador 

aparteado afirma que ainda foi criticado por mostrar a situação da academia 

das cidades ao povo, fazendo seu papel  de visitar os órgãos públicos com toda 

a tranqüilidade porque não pertence a ninguém, sendo inclusive muito bem 

atendido, como na farmácia onde detectou a falta de medicações básicas, 

sendo informado até sobre o convenio com a farmácia popular pra essa 

distribuição, quanto ao colposcópio, falta a contra partida do município com 

o profissional, já das bicicletas, a empresa não forneceu porque o valor subiu 

muito, e segundo a secretária pagaram em folha de pagamento, mas 

pediremos as informações por escrito, pede ainda a limpeza e revitalização do 

cruzeiro, que é espaço de lazer e se encontra abandonado, trata ainda da 

questão animal, sendo preocupação geral da população, e doa ração aos que 

ajudam, sem querer saber de questão política, porque a situação é difícil e só 

irá parar quando houver solução, o Sr. Vereador Jefferson Plécio pede um 

aparte, concedido, cita a presença de muitos carrapatos, então a falta a 

execução de uma lei que já existe e apóia o trabalho de divulgação mesmo 

com as críticas,vendo os próprios vereadores de situação solicitando, e dos 
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cães, sempre que falamos a conversa aqui é que já convocou a pessoa, mas 

nunca resolve, e quem passa na margem da cidade acha tudo lindo, mas entre 

nas ruas e verão o problema, o Sr. Vereador aparteado ainda cita a lei do 

abandono e maus tratos no município, e denuncia que mataram filhotes por 

maldade, inclusive se souber irá denunciar, porque não condiz com a conduta 

do ser humano, a Sra. 1ª secretária pede um aparte, concedido, acha louvável 

a campanha pelos animais e as solicitações de ações, porque são pedidos do 

povo, e tem que ser respeitado, já que é o nosso papel que vai além da 

assistência social,  e claro que sempre existirão problemas, e a questão do 

TFD  também é sua preocupação, já na questão do cruzeiro, as vezes 

conseguimos adentrar em locais que o prefeito não chega com seu olhar, 

sempre somos bem atendidas, e por isso pedimos a formação, mas sabe do 

zelo e do cuidado, e falhas irão existir sim, mas sempre pensamos na vontade 

do povo, em seguida o Sr. Vereador Domênico de Siqueira Perazzo  mostra 

preocupação com o TFD, porque há sempre alguém pedindo ajuda pra pagar 

passagem de volta porque o carro não tem mais vaga, justifica o Requerimento 

solicitando informações sobre os gastos com as bandas e sobre a vinda dos 

deputados, fizeram visitas às escolas, com bate papo com estudantes e boas 

notícias da sala 4.0, fala sobre as estradas municipais, onde o trecho pra 

Rancharia está praticamente intransitável, com a palavra a Sra. Vice-presidente 

justificou o requerimento pela restauração dos brinquedos da academia, para 

dar resposta ao povo, em seguida o Sr. Presidente submeteu à votação os 

requerimentos apresentados nesta sessão, que foram aprovados por 

unanimidade; nada mais a tratar, encerrou-se a sessão, assinam a ata a Sra. 1ª 

Secretária e demais Vereadores presentes. a) Maria Luciana Lima Pessoa, 

Arlã Markson Gomes de Souza, Vanda Lúcia Cavalcante Silvestre, Antonio 

Valmir Batista Tunú, Sebastião Nunes de Sales, Domênico de Siqueira 

Perazzo, Joel Gomes Pessoa, Jefferson Plécio Silvestre Galvão, Danilo 

Augusto Oliveira Pereira Nunes. 

 

 

 

 

 


